Физкультурный досуг для детей 6-7 лет
«Брат мой в армию идет»
Задачи
*  Разучивание точечного массажа по методике А. Уманской.
*  Расширение знаний о родах войск.
*  Воспитание патриотизма, уважения к защитникам Родины. 
*  Закрепление умения детей согласовывать движения с музыкой.
Наглядные пособия: маленький самолетик на палочке, тренажер для коррекции зрения В. Базарного; 4 флажка — голубого, зеленого, синего и красного цветов; гимнастические палки; канат; лента-ориентир; 5—6 обручей.
Ход занятия
Педагог. Почему играют марши, улыбается народ?
                Потому что брат мой старший нынче в армию идет!
                И хотя останусь дома, я братишке помогу.
                Все ракеты мне знакомы, быть наводчиком смогу. (В. Орлов)
     Исполняется песня Ю. Чичкова «Будем е армии служить» (см. сб. «Музыка в детском саду. Подготовительная группа», с.51). 
Педагог. Если станет он пилотом — Смастерю я самолет.
                Мы готовимся к полетам: Он пилот и я пилот. 
     Дети выполняют упражнения по схеме зрительно-двигательных проекций В. Базарного для активации чувства общей и зрительной координации. Траекторию движения взгляда показывает маленьким самолетиком на палочке педагог.
Педагог. Если станет он танкистом — я надену шлемофон. 
                Если станет он связистом — у меня есть телефон. 
                Чтоб солдатом бравым быть, нужно Родину любить, 
                Приложить старание, развивать внимание.
     Проводится игра на внимание «Цветные флажки»: ведущий показывает детям цветные флажки (красный, зеленый, синий, голубой) и говорит, что если он поднимет голубой, то все дети, раскрыв руки в стороны, будут покачиваться из стороны в сторону (летят на самолете); если поднимет синий — все сложат ладони и вытянут руки вперед (плывут на лодке); поднимет зеленый — согнут руки в локтях (скачут на конях); красный — встанут и прокричат «Ура!». Затем ведущий прячет флажки за спину и поочередно их поднимает.
Педагог. Если вдруг братишка мой попадет в десант морской 
                — У меня бушлат, ремень и беретка набекрень.
     Дети выполняют общеразвивающие упражнения с палкой под музыку «Яблочко» Р. Глиэра (см. сб. «Будем в армии служить», с. 65): И. п. — стоя, руки с палкой согнуты в локтях, ноги на ширине плеч.
1-я фигура. Часть А — поднимать и опускать палку вверх — к груди. 

Часть Б —повороты в стороны, руки с палкой вперед — к груди.
2-я фигура. Часть А — приседание, руки вперед — к груди. 

Часть Б — наклон туловища вперед, руки вперед, потянуться за палкой, прогнув спину; вернуться в И. п.
3-я фигура. Часть А. И.п. — лежа на животе, руки вверху. Поднять палку, ноги, голову вверх; вернуться в И. п. 

Часть Б. И. п. — лежа на спине, руки согнуты в локтях, палка на груди. Прижать ноги к животу, заводя палку за колени; вернуться в И. п.
4-я фигура. Часть А. И.п. — сидя, ноги вытянуты вперед, палка лежит на бедрах. Наклон корпуса вперед, достать палкой носочки ног; вернуться в И. п. 
Часть Б. И. п. — стоя, руки на поясе, палка лежит на полу. Прыжок через палку. 
Завершает комплекс упражнение на дыхание «Партизаны» (по Б. Толкачеву): И. п. стоя, палка в руках. Ходьба, высоко поднимая колени. На 2 шага — вдох, на 6—8 — выдох с произнесением слова «ти-ш-ш-ше».
Педагог. Попадет в военный флот — двину крейсеры в поход, 
                А потом подводные лодки быстроходные. 
     Проводится игра «Перетягивание каната»: две команды крепко берутся за разные концы каната и стараются перетянуть одна другую на свою сторону: через линию, отмеченную на полу лентой.
Педагог. Станет он кавалеристом — Я коня помою чисто.
                 Поскачу я на коне С острой шашкою в руке. 
Дети выполняют упражнения «Конники», изображая выезд лошадей.
© «Шаг коня»: согнув руки в локтях ладонями книзу, дети идут по кругу, стараясь касаться коленями ладоней; 
© «Повороты»: по хлопку педагога все изменяют направление движения (продолжают продвигаться по кругу шагом, но в другую сторону); 
© «Рысью»: дети, как бы взяв в руки поводья, переходят на бег с высоким подниманием коленей, затем, по условному знаку педагога, опять переходят на ходьбу. 
Педагог. Попадет в пехоту брат — у меня есть автомат, 
               Быстрый бронетранспортер —  электрический мотор.
     Ребята выполняют гимнастику для ног под песню А. Филиппенко «Бравые солдаты» (см. сб. «Музыка в детском саду. Старшая группа», с. 40):
1-й куплет — ходьба на всей ступне. Припев -— маршировать на месте.
2-й куплет — ходьба на месте, не отрыва носков от пола. Припев — повторяются движения куплета.
3-й куплет — перекаты с пятки на носок, стоя на месте.
Припев — так же.
4-й куплет — ходьба с перекатом с пятки на носок. Припев — повторяются движения куплета. 
Педагог. Чтоб солдату не болеть, нужно многое уметь:
                Спортом нужно заниматься, бегать, прыгать, кувыркаться. 
               А чтоб не кашлять, не чихать, себе надо помогать.
Педагог. Что мы, ребята, сами себе делаем, чтобы у нас не было насморка? Правильно, мы делаем себе точечный массаж.
     Выполняется массаж лица «Белый мельник» (см. занятие №19).
     Дети делают массаж ушей (по В. Кузнецовой):
На дальней границе и в холод, и в зной, Загнуть руками уши вперед.
В зеленой фуражке стоит часовой.     Потянуть  руками мочки ушей в стороны,
На дальней границе и ночью, и днем      вверх, вниз, опустить.
Он зорко, он зорко следит за врагом.      Указательным пальцем помассировать
И если лазутчик захочет пройти, его остановит солдат на пути! слуховые отвороты.
Педагог. Я ракету нарисую, синей краской обведу, 
                На борту звезду большую разукрашу на виду.
Ждут нас быстрые ракеты для полетов на планеты.
На какую захотим, на такую полетим. 
Но в игре один секрет: опоздавшим места нет.
     Проводится подвижная игра «Займи место в ракете»: в центре зала лежат обручи-«ракеты». Участников игры больше, чем мест в ракетах. Дети стоят напротив ракет,  свободно группируясь. По сигналу ведущего все бегут к ракетам, стараясь занять место — встать в обруч. Игра повторяется несколько раз.
Для успокоения дыхания дети выполняют пальчиковую гимнастику, проговаривая в спокойном темпе текст русской народной потешки:
Аты-баты, шли солдаты. Имитируют пальцами строевой шаг солдат, обе руки подняты вверх.
Аты-баты: - Вы куда? Левая рука наверху, правая опущена вниз, ладони сжимаются и разжимаются.
Аты-баты: - На базар. Правая рука поднимается, ладошки сжимаются и разжимаются.
Аты-баты: - Что купили?      То же движение левой рукой.
Аты-баты: - Самовар.      То же движение правой рукой.
Аты-баты: - Сколько стоит?     То же движение левой рукой.
Аты-баты: - Сто рублей.      То же движение правой рукой.
Педагог. Станет поваром мой брат — за меня он будет рад: 
                Все, что мне сейчас дают, я съедаю в пять минут.
Исполняется песня «Кастрюля-хитрюля» Е. Попляновой (см. сб. Е. Попляновой «А мы на уроке — играем», с. 25).
Педагог. Я хочу, как брат мой старший, стать защитником страны, 
                День и ночь Отчизну нашу охраняя от войны.
     Дети уходят из зала, маршируя под песню А. Филиппенко «Наша Родина сильна» (см.сб. «Песни для детского сада», с.68).
